

NOSTRA PARAULA

NOSTRA PARAULA
bisemanal

Reapareció NOSTRA PARAULA con la promesa de convertirse en diario. Para plasmar en realidad nuestro deseo—que es de todos los antifascistas—hemos tropezado con muchísimas dificultades, ajenas a nuestra voluntad y comprensibles para nuestros lectores y amigos. Dificultades que algún día serán conocidas por todos. Contamos con los medios necesarios; pero nos faltan ultimar unos detalles, para convertir a NOSTRA PARAULA en diario; por esto, hasta que aparezca diario, publicaremos el popularísimo vocero antifascista los martes y viernes de cada semana, satisfaciendo así las continuas demandas de nuestros numerosos lectores.

Organ del Comitè Provincial de Balears del Partit Comunista d'Espanya (S. E. de la I. C.)

Año VIII Mahón, 23 Marzo 1937 Núm. 20 (Cuarta época)

Redacción y administración:
ANUNCIWAY, 24 (Teléfono, 150)
Número suelto: 15 cts.

NUESTROS EJERCITOS HAN COMENZADO LA CONTRA-OFENSIVA VICTORIOSA

AHORA LE TOCA EL TURNO AL DUCE

Por H. Quiñones

Puesto a prueba los conocimientos y la capacidad militar de «nuestro» *Führer*, el «generalísimo» Franco fracasó ruidosamente a las puertas de Madrid, como les ocurrió anteriormente a Mola y a los demás generales degenerados.

Posteriormente, fracasó, desde luego, más estrepitosamente el alto mando militar alemán.

Fracasados vergonzosamente éstos grandes técnicos militares, encargóse del asalto de Madrid al mando italiano,

Con la finalidad de no incurrir en la misma suerte, Mussolini concentró innumerables divisiones, los cuadros de mando más capacitados de sus ejércitos que se destacaron por su pericia en Abisinia y un material de

guerra excepcional en su cantidad y modernismo.

Sin embargo, la derrota ha alcanzado también a los italianos, quizá mayor que las anteriores.

Ni los saludos de Mussolini a sus tropas en el frente de Guadalajara, ni sus declaraciones a la prensa, ni sus estúpidas bravatas han podido evitar el desastre sufrido.

¡Aprendan, pues, del Ejército Popular a combatir!

No nos hacemos ilusiones, ni queremos que nadie se las haga. La guerra no ha terminado ni el enemigo está todavía derrotado. Pero la derrota por ellos sufrida es un episodio y un símbolo de la heroicidad e invencibilidad de nuestro Pueblo.

La labor de los comisarios políticos

Valencia.—(Servicio especial para NOSTRA PARAULA de la URE-U. G. T.) «Vanguardia», del Comisariado General de Guerra, publica un interesante artículo que dice:

«El trabajo de los comisarios tiene que superarse cada día en actividad y eficacia. La guerra moderna exige una perfecta organización de todos los servicios, suministro, sanidad, estado del armamento, problemas de primer orden y compenetración absoluta de la oficialidad con los soldados.

En la orden del día de hoy del Comisariado General de Guerra se dan a los comisarios las siguientes instrucciones que, aplicadas y conocidas, tendrán la virtud de fortalecer de modo extraordinario la moral de nuestro Ejército regular.

«Vanguardia» en números sucesivos irá comentando y analizando dichas instrucciones para ayudar a los comisarios de guerra en el desarrollo de las mismas.

Los comisarios se ocuparán constantemente en la organización de todos los servicios. El carácter de esta lucha es ahora mucho más fuerte que en el primer período de la guerra. Los fascistas alemanes e italianos han dotado a las fuerzas rebeldes de todos los adelantos modernos. La guerra moderna exige una buena organización en los servicios de transmisión y en los de suministro, enlace perfecto de la infantería con la artillería y con los tanques y un buen servicio sanitario. Los comisarios tienen que dedicar a todas estas cuestiones más atención que antes.

El trabajo de los comisarios en la preparación del batallón debe consistir sobre todo en el control y organización de los servicios de transmisiones, suministro, sanidad, etc., y, como nos ha dicho nuestro comisario general, en cuidar de que los soldados estén bien atendidos, bien vestidos, bien alimentados y que perciban regularmente sus haberes.

Ni un solo fusil estropeado. Ni una sola ametralladora deficiente. El estado del armamento y las ametralladoras que está fuera de uso desde el principio mismo de la batalla es demasiado grande. Esto se puede evitar como han demostrado las brigadas, en las que el cuidado de las ametralladoras ha estado bien or-

ganizado, y es indispensable que los comisarios controlen cuidadosamente a los hombres que están destinados en las unidades de ametralladoras, dejando para estas unidades a los camaradas cuyo concepto político merezca absoluta confianza.

Los comisarios están obligados a comprobar personalmente su regularidad en todo momento y sobre todo antes de cada batalla.

El estado y buen funcionamiento de las máquinas. Debe ser considerado como un caso vergonzoso y criminal el que las ametralladoras se estropeen durante la batalla a consecuencia de averías por el uso. Asimismo es necesario terminar radicalmente con el mal cuidado de los fusiles. A causa de la falta de limpieza y engrase de los mismos hay una parte de ellos que son casi inservibles. Es necesario fijar la consigna del mayor cuidado para los fusiles y mayor economía en el gasto de municiones.

Los cuadros del Ejército, los nuevos cuadros de la oficialidad, han demostrado estar enteramente identificados con los deseos del Frente Popular. Estos cuadros de oficiales han tenido también muchas bajas.

La labor que deben realizar para conseguir las condiciones indispensables para nuestra victoria es la elevación de la preparación militar de nuestros oficiales. Esta debe ser la obligación de los comisarios, que es ayudar a nuestros oficiales.

Las provocaciones deben ser aplastadas en nuestras filas. Hay muchos hechos que demuestran que el enemigo está intensificando en nuestras filas la provocación para desmoralizar. La lucha contra la provocación constituye uno de los deberes más importantes del comisario y debe ser llevada con más energía y precisión que nunca. En cada batallón o brigada se crearán los servicios de información que permitan conocer al comisario inmediatamente a cualquier provocador o traidor para que le permita aislarlo.

Es necesario una intensificación del trabajo de educación política. Los comisarios tienen obligación de explicar a los soldados y oficiales todas las cuestiones importantes, tanto nacionales como internacionales.

Los comisarios no deben olvidar de ninguna manera que su principal labor es la de la educación.

ACTUACION DEL TRIBUNAL POPULAR

¡La venganza queda para los fascistas! ¡España pide y exige Justicia estricta!

El lunes de la semana pasada empezó actuar el Tribunal Popular, siendo intensa la labor realizada, habiéndose juzgado los siguientes encartados:

Ex teniente de Intendencia Luis Trémol penado a 14 años en campo de concentración y 50.000 pesetas de indemnización. Antonio Castro a 12 años e indemnización. Quedando éstos para nuevo juicio por no estar de acuerdo el Jurado con la pena impuesta. Ex teniente Pedro Sannoval del cuerpo de Ingenieros a 12 años, quedando absueltos los alféreces del mismo cuerpo, Carreras, Gasulla, Hoz y Novella. Ex capitán Honorio Arriba Olarte y alférez Eustaquio Lorente del Cerro, absueltos, dando un ¡Viva a la República! que fué contestado por toda la sala.

Ex comandante Sintes Cardona a 20 años y 50.000 pesetas. Ex comandante Morales a 4 años y 20.000 pesetas. Al paisano Agustín Vallés a 4 años y 40.000 pesetas. Juan Tomás Sebastia, del cuerpo de Oficinas Militares, absuelto.

Ex teniente de la Guardia Civil Juan Sureda a 30 años y 100.000 pesetas. Ex Subdelegado Marítimo de Alcadia Juan Zaragoza a 20 años y 50.000 pesetas. Los ex tenientes Benito Sintes y Francisco Allés a 3 años y 25.000 pesetas.

Los paisanos Pascual Vallés a 12 años y 25.000 pesetas. Antonio Blanco Pons, sujeto al Tribunal de Urgencia. Pedro Sintes Rotger a 12 años y 25.000 pesetas. Francisco Sintes Seguí, sujeto al Tribunal de Urgencia. Manuel Hernández Escriba absuelto. Jenaro Vives Monserrat a 20 años y 50.000 pesetas. Ricardo Mir Pagés sujeto al Tribunal de Urgencia. Gonzalo Pérez Delgado a 8 años y 25.000 pesetas. Lorenzo Conforto, sujeto al Tribunal de Urgencia. Gabriel Con-

forto absuelto. Victor Varona a 12 años y 25.000 pesetas. Jesús Lasanta sujeto al Tribunal de Urgencia. Acusados de Alayor, Antonio Timoner, Vicente Petrus, Juan Pons, Nicolás Villalonga y Miguel Femenia, absueltos pero sujetos al Tribunal de Urgencia. Lorenzo Mascaró, Martín Timoner, Basilio Pons, Gabriel Mascaró, Juan Pons Andreu, Gabriel Camps y Javier Coll a 6 años y un día y 4.000 pesetas.

Nuestro comentario

Podrá observar todo el mundo la diferencia profunda entre la Justicia Republicana y la inquisición fascista. Nosotros juzgamos con serenidad y calma a los que se habían sublevado criminalmente, contra la República y el Pueblo, vendiendo nuestra Patria a los extranjeros. Incluso, no tenemos inconveniente en confesarlo, los condenados han sido a penas, muy de baja del mínimo que exige el Código redactado y confeccionado por ellos mismos.

El proceder de los traidores es fusilar y asesinar, muchas veces, sin la formación formularia de causa. Nosotros lo contrario.

Una lavandera malagueña fué asesinada por el «terrible delito» de haber lavado la ropa a las tropas republicanas. Nosotros hemos absuelto a muchos que han sido, y aún lo son, fascistas, enemigos acérrimos de España.

Nuestro proceder es claro y diamantino. No estamos desesperados como ellos. Estamos seguros de nuestra Victoria y obramos con serenidad, con mucha, muchísima serenidad. Ellos previendo la derrota y desesperados por el fin catastrófico que les espera, no tienen más fin

que arruinar el País y asesinar a los españoles.

Pero, no confundamos esta serenidad con la actitud de ciertos testigos y no testigos que, al parecer se han convertido en defensores acérrimos de los fascistas y sus actos vandálicos. Estos mismos que, de triunfar el fascismo en Menorca, hubieran asesinado sin compasión alguna a muchos de éstos testigos-defensores y a otros que sin ser testigos ayudan también bastante a éstos criminales y traidores a la Patria. Repugna tal actitud a toda conciencia y, precisamente está reñida con la Justicia.

Recordad Octubre, recordad toda la historia negra de nuestro País, y veréis que es un papel bastante ridículo, convertirse a estas horas, en defensores de los culpables del dolor y tragedia que padece el pueblo español.

¡Justicia pide y exige España!
¡Justicia estricta!

Los acaparadores y especuladores son los enemigos más grandes y peligrosos de Menorca

Por FRATERNO CATCHOT

Recientemente el ministro de comercio dictó un decreto, el cual prohíbe, taxativamente, el encarecimiento de los productos. Esta disposición afecta también a Menorca y, nuestra primera autoridad hizo lo posible para que se cumpliera, tarifando todos los productos alimenticios, sin embargo—y a pesar que dicha disposición establece severas sanciones para los infractores—en nuestra isla encarece la vida alarmantemente. Las tarifas son burladas y el Pueblo es víctima de un expolio, infame y canallesco.

La especulación está bien organizada, desgraciadamente, demostración clara de nuestra afirmación es observar diariamente grupos de personas salir al campo, fingiendo tomar el sol, regresan bien cargados de sobrasada, queso, alcachofas, patatas, pézoles y otros productos acaparados, y, el mercado casi vacío.

Seguramente, nuestros lectores, se preguntarán quienes son éstos acaparadores. La respuesta es clara y concreta. Van al campo los que tienen pesetas y—aún son GRANDES SEÑORES, y, lo peor, siguen siendo los amos. Esto es una realidad, como real es que van los pobres y no encuentran nada, porque no disponen de las pesetas que disponen los ricos. De éstos muy pocos hacen cola, por tener repletas las despensas y el pagés la bolsa.

En el mismo Mahón hay comerciantes que han podido acaparar algunos productos—y hay el gran negocio. Ejemplos, patatas a 1'50 el kilo, mantequilla a 10'00 pesetas la libra y otros muchísimos productos. Pásmate, lector, con un hecho que vamos a citar que, entre otros, ha

occurrido. En la casa Singer, domiciliada en la calle Fermín Galán, se vendían siempre trozos de correa para máquinas de coser a 1'25 pesetas la pieza o, lo máximo a una cincuenta y, ahora COBRAN—según una carta recibida de un lector nuestro—A CINCO PESETAS Y CINCUENTA CENTIMOS. Y las piedras de encendedores... ¿qué?...

Hemos podido ver llorar a una mujer que no tenía nada para satisfacer el hambre de sus tres hijos, mientras la vecina tenía acaparado de todo. Este espectáculo no puede ni debe continuar. Hay que acabar con los especuladores y acaparadores, sin contemplación y con gran rapidez, ya que éstos sujetos son agentes fascistas y los peores enemigos del Pueblo y de la causa republicana.

También hay que terminar con estas críticas suicidas, contra la autoridad, relacionadas con el racionamiento. Nosotros hemos propugnado el racionamiento, porque—es un beneficio para toda Menorca. ¡Ojalá hubieran escuchado nuestra voz y obrado en consecuencia, racionando—mucho antes—el pan y otros productos, más seguro—hubiera sido nuestro porvenir! Criticar, actualmente, por un acierto—precisamente—a la autoridad es hacer el juego a los especuladores y acaparadores.

El camino o, el medio para terminar con los especuladores y acaparadores lo ha dado acertadamente el CONGRESO CAMPESINO, el magnífico comicio celebrado el pasado domingo en Mercadal, en el cual estaban representados todos los camariños de Menorca y toda la economía menorquina.

El Trotskismo, agencia fascista de crímenes y terror al servicio del fascismo

Un deber que cumplimos gustosos

En nuestro poder, el interesantísimo material sobre el proceso contra el trotskismo en Moscú que ha sublevado a todo el mundo contra los bandidos disfrazados y sus crímenes cometidos en la U. R. S. S., como en el resto del mundo y, visto el interés despertado por el citado proceso en Menorca, comenzamos—con éste número—la publicación del desarrollo de crímenes de la banda internacional de delincuentes que llamarse trotskistas, en la seguridad que nuestros lectores quedarán—una vez más—agradecidos por la información.

El proceso—como podrán observar mas adelante—comenzó el 23 de Enero del año en curso y siguió unos cuantos días.

A las doce se ha dado comienzo al proceso por la Sala militar del Tribunal Supremo de la U. R. S. S. contra los bandidos trotskistas, miembros del llamado «Centro Paralelo». El proceso, completamente público, se celebra en la sala de la Casa de los Sindicatos, que se halla abarrotada de público. Asisten muchos periodistas extranjeros y conocidos escritores, entre ellos el alemán Lion Feuchtwanger y Tolstoy; famosos stajanovistas, como el zapatero Smetanin; coljosianos, caucasianos, obreros, empleados y estudiantes. También asisten miembros del Cuerpo diplomático.

Ante los ojos del pueblo entero, ante los ojos del mundo, el Tribunal proletario juzga a los repugnantes servidores de los fascistas que trabajaban por vender al enemigo la sangre del feliz proletariado triunfante y preparaban atentados contra los queridos dirigentes que han conducido al pueblo soviético a la prosperidad y al triunfo socialistas.

El presidente Ulbrich declara el juicio abierto. Algunos acusados piden abogado, otros prefieren defenderse ellos mismos. Después de leerse los nombres de los acusados, se procede a la lectura del acta de acusación, en la que claramente se establece la actividad criminal de los trotskistas. Contestando a la pregunta del procurador de la U. R. S. S. camarada Vishinski, los traidores, maestros en la doblez, que se hallan en los banquillos, completamente desmascarados por la justicia proletaria, se levantan, uno a uno, y se confiesan culpables.

El primer interrogado es Piatakof. Con escalo friante cinismo, llamándose trotskista contrarrevolucionario, relata la historia de su actividad en la traición, el sabotaje y el terror bajo las órdenes directas de Trotski. Los trabajadores que en la sala representan al pueblo de la U. R. S. S. contemplan con indecible desprecio a los viles ocupantes del banquillo que, como reptiles venenosos, querían hundir sus colmillos en la invencible patria del proletariado.

Información del proceso

Ante el Tribunal Supremo de la U. R. S. S. ha empezado el proceso judicial contra los participantes del Centro ilegal trotskista Piatakof, Radek, Sokolnikof, Serebriakof y contra trece participantes de las organizaciones trotskistas ilegales dirigidas por este Centro, inculpados de traición a la patria soviética por espionaje, sabotaje y preparación de actos terroristas.

En el acta de acusación sobre la base de los hechos materiales establecidos por la instrucción previa

En 1933, por indicación de Trotski, se organizó el Centro Paralelo, compuesto por Piatakof, Radek, Sokolnikof y Serebriakof, cuya tarea era la dirección del espionaje, del sabotaje antisoviético y criminal y de la actividad terrorista, con objeto de minar el poder militar de la U. S. S. S., apoyar a los agresores extranjeros, apoderándose del territorio, y, despedazando la U. R. S. S., derrocar el Poder soviético y restablecer el capitalismo y la burguesía en la Unión Soviética. Por encargo del mismo Trotski, este Centro, por medio de los acusados Sokolnikof y Radek, se relacionó con los representantes de algunos Estados extranjeros, con objeto de organizar conjuntamente la lucha contra la Unión Soviética, comprometiéndose el Centro trotskista, en el caso de llegar al Poder, a conceder a estos Estados toda una serie de ventajas políticas y económicas y ciertas concesiones territoriales. Al mismo tiempo, este Centro llevaba a cabo, utilizando a sus miembros y a otros pertenecientes a organizaciones criminales trotskistas, un espionaje sistemático en favor de estos Estados, facilitando al servicio de espionaje extranjero informaciones secretas, de seria importancia para el Estado. Con objeto de minar el poder económico y la capacidad de defensa de la U. R. S. S. organizó este Centro en algunas Empresas y en el sistema ferroviario una serie de actos de sabotaje que causaron víctimas y destruyeron la valiosa propiedad del Estado. Este Centro preparaba otra serie de actos terroristas contra los jefes del Partido Comunista de la U. R. S. S. y del Gobierno soviético, intentando realizar aquellos actos. En la actividad criminal del Centro Paralelo tomaron parte activa los miembros de los grupos trotskistas—dirigidos por este Centro—Livchitz, Muralof, Drobnis, Boguelavska, Kniasef, Turok, Rataitchak, Norkin, Chestof, Stroilof, Grache, Puchin y Arnold.

(Continuará).

Conferencia (Congreso) Provincial del Partido

El Congreso del Partido tendrá lugar en el Salón Victoria a las dos de la tarde del sábado 27 del corriente.

A pesar de ello, los delegados pasarán a la una de la tarde por el local social, calle Anunciador 24, para entregar las credenciales y retirar la tarjeta de congresista.

Debe proseguir la intensa preparación del Congreso, discutiendo los materiales remitidos por el Comité Provincial, el manifiesto del Partido publicado en el número 14 de NOSTRA PARAULA, las reseñas del Comité Central Ampliado publicadas en FRENTE ROJO, en los números correspondientes al 4, 5, 6 y 8 del corriente.

Secretario de Organización.

Magnífico Congreso Campesino

El domingo pasado tuvo lugar en Mercadal el Congreso insular de los campesinos menorquines. Habiendo resultado el comicio magnífico en su desarrollo, como los acuerdos tomados.

Por falta de tiempo no podemos publicar la información del mismo, que lo haremos el próximo Viernes.

AVISO IMPORTANTE

El paquetero de NOSTRA PARAULA, comunica a todos los secretarios de prensa de esta localidad para que liquiden urgentemente, ya que tiene que liquidar, a su vez, con la administración.

El Secretario de Prensa del Radio de Mahón.

LEED Y PROPAGAD

Frente Rojo

Pedidos, a Vilaragut, 5. VALENCIA.

NOTICIAS

Nacionales

FRENTE CENTRO

Madrid.—Nuestras tropas siguen avanzando por el sector de Guadalajara, sin encontrar fuerte resistencia.

La escasa resistencia es debido al gran descalabro sufrido por las tropas italianas.

Nuestra heroica aviación prosigue su persecución contra los invasores no permitiéndoles concentrarse.

En el avance victorioso de nuestro Ejército Popular se han hecho nuevos y numerosísimos prisioneros al enemigo, entre ellos oficiales.

ARMAS Y MATERIAL DE GUERRA CAPTURADO

Además de los 3.000 prisioneros cogidos al enemigo en éstos últimos avances, entre ellos numerosos oficiales, nuestras tropas han recogido 200 ametralladoras, numerosos cañones y otro material de guerra cuantiosísimo.

LA INTERVENCIÓN DE MUSSOLINI, PROBADO UNA VEZ MÁS

Cayó en poder de nuestro Gobierno un interesantísimo documento del gobierno Mussolini, remitido a un aventurero que se halla en España; en este documento se enumeran los hombres, aviación, baterías, material de guerra y municiones al por mayor enviados a España para combatir contra la República y su Gobierno legítimo.

No faltan pruebas, a cada instante, de la intervención italiana en nuestro País; pero Inglaterra ni las restantes democracias no la ven todavía.

TAMBIEN EN ARANJUEZ

Los nuestros, también en Aranjuez, contraatacan furiosos.

COMLOT FACCIOSO DESCUBIERTO

En Valladolid, oficialidad fascista española, al observar los grandes contingentes de extranjeros, particularmente de alemanes e italianos que invaden España, apoderándose de todo, incluso del mando, sometiendo a la oficialidad española a vejaciones intolerables, y, viendo el cariz que tomaba la invasión extranjera, organizó en colaboración con algunas clases y soldados un complot contra la traición de Franco.

Por realizar demasiados preparativos fué descubierta la sublevación y detenidos, 1 teniente, 1 alférez, 4 sargentos y 18 soldados.

Todos éstos, fascistas convencidos, pero contrarios a la intervención extranjera, han sido fusilados en la plaza pública para escarmientar a los demás.

Pese a éste castigo ejemplar, muchos oficiales y tropas fascistas hablan abiertamente contra Franco y la disonancia aumenta a diario por el engaño que han sido víctimas por parte de cabecilla.

PROXIMOS A SIGUENZA

En la carretera de Aragón las heroicas tropas republicanas en su avance continuo se han acercado mucho a Sigüenza.

Las posiciones conquistadas en éste, como en los demás sectores son fortificadas rápidamente.

ATAQUES RECHAZADOS

Los ataques facciosos en Pozoblanco han sido rechazados brillantemente por los leales.

Los nuestros prosiguen su ataque contra Santa María de la Cabeza.

ARAGÓN

La artillería leal cañonea a las posiciones facciosas, ocasionándoles destroz y pérdidas.

ASTURIAS

Los facciosos no pudiendo resistir el ataque leal aceleran la evacuación de Oviedo, la cual se realiza, apesar de los esfuerzos rebeldes, en condiciones penosas.

El ataque de los mineros en el Escamplero ha producido muchas bajas al enemigo.

Es inminente la caída de Oviedo.

CONCENTRACION NAVAL EN EL ESTRECHO DE GIBRALTAR

Se acaban de concentrar numerosos buques de guerra extranjeros en el Estrecho de Gibraltar.

LEVANTE

Valencia.—Celebróse la conmemoración de la Comuna de París, organizada por todas las organizaciones antifascistas, habiendo participado notables oradores de todos los partidos.

EXPEDICIÓN INEANTIL A FRANCIA

Una nueva expedición infantil, compuesta de 400 niños es enviada a Francia.

Extranjeras

FRANCIA

París.—El «Petit Parisien» llama la atención del gobierno francés sobre la intervención italiana en España.

ENTIERRO MONSTRUO

París.—Efectuóse en Clichy el entierro de las 20 víctimas del fascismo al cual acudieron numerosas personas, entre ellas las autoridades, el gobierno y de todas las organizaciones antifascistas.

La manifestación de duelo, sin precedentes en la historia, media varios kilómetros y duraba 3 horas.

Las masas antifascistas francesas hicieron patente su voluntad de lucha contra el fascismo criminal que dispone, incluso, de unidades motorizadas. Diéronse muchos vivas al Frente Popular.

DECLARACIONES DEL MINISTRO DE GUERRA FRANCES

París.—Después del incomparable entierro, el ministro de la guerra francés declaró: Defenderemos la Democracia contra todo y todos.

INGLATERRA

Londres.—Existe gran descontento en el País por la actividad alemana e italiana contra la República Española y, el gobierno inglés sin enterarse.

CHINA

Se va realizando el Frente Popular anti-imperialista en China para combatir la invasión japonesa.

PORTUGAL

Lisboa.—La industria de guerra en Portugal se engrandece mucho. La intensificación del trabajo es enorme, trabajándose en muchas fábricas en varios turnos y sin parar.

AUSTRIA

Viena.—Ha dimitido el ministro de la Guerra austriaco por simpatizar

con el gobierno nazi de Alemania y por estar disconforme con el suyo propio.

Miclás, el Presidente, declaró que es imprescindible el aumento de la defensa nacional para asegurar la independencia.

BÉLGICA

Bruselas.—Con mucha animación se preparan las elecciones de la capital, donde lucharán, dos candidaturas únicamente: la fascista y la antifascista.

ALEMANIA

Berlin.—Ha llegado a uno de los puertos alemanes, un buque de guerra japonés. Tal acontecimiento es comentado muchísimo en todo el mundo.

Algo desastroso debe traer forzosamente.

ACTIVIDAD COMUNISTA EN ALEMANIA

Berlin.—Una emisora comunista en Alemania, funciona ilegalmente, pero no ha podido ser descubierta.

Por medio de ella el Partido Comunista alemán realiza una propaganda enorme en favor de España.

Demuestra a los alemanes el verdadero carácter de la guerra en España, la intervención nazista las consecuencias que producirá el verdugo Hitler y desenmascarando la dictadura fascista. También solicita del auténtico pueblo alemán ayuda para la España leal.

ACTIVIDADES HITLERIANAS EN ALSACIA Y LORENA.

Berlin.—El gobierno hitleriano ha concedido 15 millones más para intensificación de la propaganda nazi en Alsacia y Lorena.

Seguramente para organizar una sublevación como en nuestro País.

LA U. R. S. S.

Moscú.—Se ha incrementado mucho la ayuda a la España Republicana.

Un periódico soviético hace ver que la intervención alemana e italiana es para ahogar a la República que desea ser independiente.

LOCALES

Una buena noticia

Según rumores que proceden de fuente segura, es muy probable que en el próximo buque que llegue a Menorca, vendrá un Tribunal de Urgencia, con el fin de deliberar sobre las causas de todos aquellos individuos acusados de desafectos al Régimen.

Celebramos la buena noticia, y la comunicamos para conocimiento del público en general.

FALLECIMIENTO

Ha muerto la camarada Carmen Calabuix, expresamos nuestra condolencia al Radio Comunista de Ciudadela y a sus familiares.

RADIO MAHON

Hoy a las 6 tarde asamblea general del Partido, preparatoria del Congreso Provincial.

Precisa la asistencia puntual de todos.

El Secretario de Organización.

LEED Y PROPAGAD

“MUNDO OBRERO”

Imprenta «Trayol» Mahón